
ΑΡΧΗ  ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ  ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 77/2015 (11)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟ 

ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «ATHINA LOVE FM 100.7»   

 

Ημερομηνία Απόφασης: 3 Φεβρουαρίου, 2016 

  

Ενώπιον: κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Εκτελεστικού Προέδρου, Αρτέμη Αρτεμίου, 

Αντιπροέδρου, Ανδρέα Κωνσταντινίδη, Χρυσαυγής Αργυρού, Σπυρούλας 

Χριστοδούλου και Σέργιου Ποΐζη, Μελών. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

  

Στην παρούσα υπόθεση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει 

αυτεπάγγελτα την από μέρους του οργανισμού πιθανή παράβαση της 

παραγράφου Ε.4 του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και 

Προγραμμάτων Χορηγίας που επισυνάπτεται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΧ στους περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμούς του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

 

Η παράγραφος Ε.4 των πιο πάνω Κανονισμών αναφέρει: Απαγορεύεται η 

παρακίνηση για αγορά ή μίσθωση των προϊόντων ή υπηρεσιών του χορηγού 

ή τρίτων με αναφορές στα χαρακτηριστικά ή στις τιμές ή δίνοντας 

πληροφορίες για τον τρόπο ή τόπο αγοράς τους. 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή 

της ημερομηνίας 27.11.2015 έθεσε ενώπιον του οργανισμού τη διερευνώμενη 

παράβαση. Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο 

κάτω:  



 

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή 

τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείσθε όπως τις 

υποβάλετε υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το 

αργότερο εντός σαράντα πέντε (45) ημερών, από τη λήψη της παρούσας 

επιστολής. 

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το 

διοικητικό φάκελο της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την 

Αρχή και εν πάση περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης 

της παρούσας επιστολής, για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της 

επιθεώρησης.  

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη 

προθεσμία, δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την 

απάντησή σας. 

 

Σε περίπτωση που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της υπόθεσης, 

συμπεριλαμβανομένου και του γραπτού υπομνήματος σας, καταλήξει σε εύρημα 

παράβασης, τότε θα κληθείτε, όπως αποστείλετε γραπτώς τις θέσεις σας για 

σκοπούς μετριασμού της κύρωσης.  

 

Η διερευνώμενη παράβαση, η οποία τέθηκε ενώπιον του οργανισμού, εκτίθεται 

στο πιο κάτω υποστοιχείο 1: 

 
1. Στις 13.10.2015, μεταξύ των ωρών 16:00 – 18:00,  στο πλαίσιο του 

προγράμματος με την Αφροδίτη Δερματά, η εν λόγω παρουσιάστρια/ 

εκφωνήτρια, παρακίνησε τους ακροατές στην αγορά ή/ και μίσθωση 

των προϊόντων ή/ και υπηρεσιών τρίτων, με αναφορές στα 

χαρακτηριστικά ή/ και τις τιμές τους, κατά παράβαση της παραγράφου 

Ε.1 του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και 



Προγραμμάτων Χορηγίας που επισυνάπτεται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΧ στους 

περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμούς του 2000 

(Κ.Δ.Π 10/2000). 

 

Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια του εν λόγω προγράμματος, η παρουσιάστρια/ 

εκφωνήτρια του προγράμματος ανέφερε – μεταξύ άλλων -  τα εξής ( οι 

υπογραμμίσεις δικές μας): 

 

«Είμαι η Αφροδίτη Δερματά, είμαι μαζί σας από τις 3 μέχρι τις 6, πάντα εδώ 

συντονισμένοι στο LOVE FM στους 100.7, 88.7 και 108, παρέα με τα RED της 

CYTAMOBILE VODAFONE, για απεριόριστη επικοινωνία, αξιόπιστο δίκτυο 

και πολλά παραπάνω». 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και 

περιστατικά και έχουμε παρακολουθήσει με ιδιαίτερη προσοχή το εν λόγω 

πρόγραμμα και κρίνουμε ότι: 

 

Στο πλαίσιο του προγράμματος με την Αφροδίτη Δερματά, που μεταδόθηκε 

στις 13.10.2015, μεταξύ των ωρών 16:00 - 18:00: 

 

- η παρουσιάστρια/ εκφωνήτρια του προγράμματος, παρακίνησε τους 

ακροατές στην αγορά ή/ και μίσθωση των προϊόντων ή/ και 

υπηρεσιών τρίτων, με αναφορές στα χαρακτηριστικά ή/ και  τις 

τιμές τους. 

-  

Ενόψει των ανωτέρω η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχει παράβαση της 

παραγράφου Ε.4 του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και 

Προγραμμάτων Χορηγίας, που επισυνάπτεται ως Παράρτημα ΙΧ στους περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμούς του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

 

 



Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), έχει δώσει στον 

οργανισμό το δικαίωμα να ακουσθεί και μπορεί να προχωρήσει στην επιβολή 

των, κατά την κρίση της, επιβαλλομένων κυρώσεων. 

 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει 

στον οργανισμό την ευκαιρία να υποβάλει τις απόψεις του και μετά τη 

διαπίστωση των παραβάσεων για σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

 

 

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, όπως υποβάλει τις απόψεις του 

εγγράφως για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες 

από την λήψη της παρούσας. Σε περίπτωση που δεν ληφθεί απάντηση μέσα 

στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων. 

               

 

 

  (ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                   Εκτελεστικός Πρόεδρος 

Μ.Γ.                                                             Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

ΑΡΧΗ  ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ  ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ.77/2015 (11)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟ 

ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «ATHINA LOVE FM 100.7» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 30 Μαρτίου, 2016  

  

Ενώπιον: κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Εκτελεστικού Προέδρου, Αρτέμη Αρτεμίου, 

Αντιπροέδρου, Ανδρέα Κωνσταντινίδη, Χρυσαυγής Αργυρού, Σπυρούλας 

Χριστοδούλου και Σέργιου Ποΐζη, Μελών. 

 

Ο κύριος Τίτος Κολώτας, Μέλος, αν και παρευρέθηκε κανονικά στη συνεδρία, 

απεχώρησε κατά την εξέταση της πιο πάνω υπόθεσης, με βάση την απόφαση 

της Ολομέλειας του Ανωτάτου Δικαστηρίου στην Αναθεωρητική Έφεση αρ. 

140/2009.  

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

      

Στις 3 Φεβρουαρίου 2016, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι 

στην παρούσα υπόθεση υπάρχει παράβαση της παραγράφου Ε.4 του Κώδικα 

Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας, που 

επισυνάπτεται ως Παράρτημα ΙΧ στους περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Κανονισμούς του 2000 (Κ.Δ.Π 10/2000). 

 



Η παράγραφος Ε.4 των πιο πάνω Κανονισμών αναφέρει: Απαγορεύεται η 

παρακίνηση για αγορά ή μίσθωση των προϊόντων ή υπηρεσιών του χορηγού 

ή τρίτων με αναφορές στα χαρακτηριστικά ή στις τιμές ή δίνοντας 

πληροφορίες για τον τρόπο ή τόπο αγοράς τους. 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), είχε δώσει στον 

οργανισμό το δικαίωμα να τοποθετηθεί γραπτώς και μπορούσε να προχωρήσει 

στην επιβολή της, κατά την κρίση της, επιβαλλομένης κύρωσης. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε 

στον οργανισμό την ευκαιρία να υποβάλει τις απόψεις του και μετά τη 

διαπίστωση των παραβάσεων, για σκοπούς επιβολής κύρωσης. 

 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομηνίας 26.2.2016 κάλεσε τον οργανισμό, εάν 

επιθυμεί, όπως υποβάλει τις απόψεις του εγγράφως για σκοπούς επιβολής 

κύρωσης μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες από τη λήψη της επιστολής. 

Τονίστηκε επίσης ότι σε περίπτωση που δε ληφθεί οποιαδήποτε απάντηση 

μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα 

προχωρήσει στην επιβολή κύρωσης. 

 

Με επιστολή τους ημερομ. 7.3.2016, αντίγραφο της οποίας επισυνάπτεται ως 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’, οι Δικηγόροι – Νομικοί του οργανισμού, κ.κ. Λοττίδης & 

Λοττίδης, υπέβαλαν τις θέσεις / εξηγήσεις του οργανισμού. 

 

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά 

υπόψη της όλα τα ενώπιον της στοιχεία, αποφασίζει να επιβάλει στο 

ραδιοφωνικό οργανισμό «ΑΤΗΙΝΑ LOVE FM 100.7»  το διοικητικό 

πρόστιμο των €300, για την παράβαση της παραγράφου Ε.4 του Κώδικα 

Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας, που 

επισυνάπτεται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΧ, στους περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Κανονισμούς του 2000 (Κ.Δ.Π 10/2000), που έγινε 

στις 13.10.2015.   



 

Στην επιμέτρηση της ποινής η Αρχή έλαβε σοβαρά υπόψη τη δέσμευση του 

οργανισμού ότι έχει προβεί στις δέουσες ενέργειες για συμμόρφωση με τη 

Νομοθεσία. Ωστόσο, η Αρχή επισύρει την προσοχή του οργανισμού στο ότι, 

σε περίπτωση που υποπέσει μελλοντικά σε παρόμοιες παραβάσεις, η Αρχή δεν 

θα επιδείξει την ίδια επιείκεια.  

 

Ο οργανισμός καλείται να εμβάσει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

το διοικητικό πρόστιμο των €300 που του έχει επιβληθεί μέσα σε τριάντα (30) 

μέρες από την κοινοποίηση σ’ αυτόν της παρούσας απόφασης. 

    

                                                                                          

 

 

                  (ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                                                                                     Εκτελεστικός Πρόεδρος       

                                                                        Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 

ΜΓ. 

 


